

短新闻

一支队伍管执法

通讯员 曹盼盼 胡峰

本报讯 近日,玉环市沙门镇综合行政执法队的办公室内,办案人员通过网上办案系统,对一起损害农村环境卫生的违法行为完成立案。这是沙门镇“一支队伍管执法”实施后,首个以乡镇(街道)名义作出行政处罚决定的一般程序案件。

2月28日下午,执法人员在巡查中发现,沙门镇瑶坑村村民李某开着一辆老式拖拉机,正在当地一山脚的空地,倾倒装修产生的垃圾。执法人员随即下车开展现场勘查工作,在对随意倾倒建筑垃圾的行为进行取证后,执法队员还开展了倾倒物污染评估,实现一案多查。随后,执法队员向李某发放《责令改正通知书》,并在第二天复查后,对李某随意倾倒建筑垃圾的违法行为立案处罚。

“以前巡查发现违法行为涉及不同部门的,需要移交到相关部门处理,现在‘一支队伍管执法’实施后,综合行政执法队就可以处理涉及到不同部门的违法行为,大大提高了执法效率。”沙门镇相关负责人介绍。

据了解,今年3月1日起,沙门镇开始相对集中行使应急管理、生态环境、消防救援、农业农村等17个方面288项行政处罚权,及与之相关的行政检查权、行政强制权。今后,沙门镇多个部门的执法力量将不再“各自为战”,而是由沙门镇名义实行综合行政执法。

劳资纠纷高效解

通讯员 杨树春 彭朗琼
本报记者 李小文 实习生 李丰

本报讯 近年来,平湖市矛调中心人力社保窗口坚持“将矛盾化解在基层,把问题解决在当地”的理念,全力构建“事前预防、事中监管、事后处置”根治欠薪工作闭环,确保全市劳动关系与经济社会和谐稳定。

强化多元协同,出好劳资纠纷化解“组合牌”。当地通过市镇两级联动,建立健全与各镇街道劳动监察中队协同调处纠纷的工作机制,形成内部大循环。依托市矛调中心平台,与市社会矛盾纠纷多元化解联合会对接,吸纳联合会中有意愿的社会公益组织成员单位,参加劳动关系纠纷调解,推动社会力量协同调解。努力推进矛盾纠纷从“单一治理”到“多元治理”再到“协同治理”。

建强专业队伍,打好劳资纠纷化解“攻坚战”。窗口不断加强工作人员政策学习和业务培训,确保工作人员熟知政策法规,熟悉业务规程,熟练业务办理。紧紧围绕打造“无欠薪金平湖”城市品牌攻坚行动的工作中心,探索完善工作机制、创新工作举措,扎实推进各项工作,为全市社会稳定和谐作出新的更大贡献。

落实研判分析,下好劳资纠纷化解“先手棋”。矛调中心法律服务窗口和公共法律服务窗口,均摆放了劳动法、劳动合同法等法律资料,工作人员会主动向群众宣讲政策法规。在“双减”政策落地、疫情停工停课以及临近年关等特殊时期,窗口针对教育、建筑等相关领域劳资矛盾上升态势,确保高效履职,平稳推进相关保障政策,维护群众合法权益。

品牌调解助治理

通讯员 江伟

本报讯 “庭长,根据我们对前期调解的跟踪了解,当事人的小儿子已经付了赡养费了,但大儿子对提供住所问题又提了点小意见。我们再次做‘和事佬’,解决了”。近日,“芋溪和”巾帼代表调解团队负责人邬蔚林,在跟踪一年前参与调解的赡养纠纷案时,向温岭市法院大溪法庭反馈。

“芋溪和”调解品牌作为大溪法庭联合人大、妇联,推动基层治理的有益探索,经过3年多的运行,运用妇女代表的智慧和优势,解决了近400件家事纠纷。

据悉,上门调解、后期跟踪、随时处理,是“芋溪和”调解品牌的一大工作特色,促使调解工作成果“和”上加“和”,减少婚姻家庭类矛盾扩大,为亲情修复打下良好基础。“让‘和’更美,是我们和法庭共同的目标。”邬蔚林说。

图说平安

平安宣传

在3月5日学雷锋纪念日来临之际,建德市寿昌镇综信室、司法所,组织40余名志愿者,开展禁毒宣传、矛盾化解、法律咨询等活动。

此次活动设立了法律咨询台,志愿者向居民发放民法典等相关手册300余册,并邀请法律顾问为大家答疑解惑。现场,志愿者还为居民提供磨刀、洗眼镜、耳穴按摩、量血压等便民服务。

活动旨在营造良好法治氛围,增强群众法治观念。大家纷纷表示,通过这次活动,学会了怎样用法律知识武装自己。

通讯员 刘聪 曹映雪



校园反诈

近日,建德市莲花镇的平安反诈志愿者,在幼儿园开展了反诈防骗宣传活动。志愿者利用放学时间,向家长孩子推广反诈知识,讲解网络刷单骗局等,现场发放平安创建反诈宣传资料180余份。

通讯员 汪泽平



破拆救援

近日,台州市路桥区桐屿街道中后村飞龙路发生车祸,一货车司机被困,区消防救援大队紧急出动,成功将人救出送医。 通讯员 毕露尹



趣味运动

近日,温岭市法院举办“学党史 聚合力 争第一”趣味运动会,全体工作人员参与其中,展示了团结拼搏、奋发向上的精神风貌。

通讯员 金宇婷



护好钱袋

“三八妇女节”来临之际,临海市沿江派出所联合银行,来到辖区企业开展“守护钱袋子”活动。警务人员及银行工作人员向财务岗位上的女同胞,送上鲜花和贴有反诈提示的茶杯。

通讯员 冯亚妮



平安点滴

个人信息加把锁

通讯员 范雅楠

本报讯 近日,丽水市莲都区检察院收到回复,辖区相关单位已全面排摸公示公告涉及个人信息的情况,并全部整改到位。

此前,莲都区检察院“莲心”工作室在开展公民个人信息保护公益诉讼专项监督过程中,发现部分行政机关门户网站“公示公告”栏目的信息,未屏蔽公民身份证号、银行卡号等,致使公民个人信息存在泄露风险,于是以此为切入点,对全区范围内的同类网站展开全面排查。

经调查核实,莲都区检察院向多个行政机关分别发出行政公益诉讼诉前检察建议,督促相关单位及时对公示的个人信息采取加密、去标识化等安全技术措施,并推动开展专项行动。

此后,相关单位将整改情况正式书面回复莲都区检察院,对检察机关的建议予以全部采纳。

特色工作获肯定

通讯员 黄欢 张佳莹 林周琪

本报讯 近日,省高院审判委员会专职委员程建乐一行,来到台州市椒江区法院在云健社区、华诚社区设立的“共享法庭”考察调研,详细了解“共享法庭”的运行情况及“共享法庭”进驻的联勤工作站,详细了解“共享法庭”现场连线椒江区法院运维中心的工作情况。程建乐对“共享法庭”联动联勤工作及“共享法庭+执行”的特色工作方式予以肯定。

司法为民获荣誉

通讯员 孔蒙蒙

本报讯 日前,玉环市法院港北法庭被楚门镇授予“破难攻坚贡献站所”荣誉称号,2021年共协助楚门镇诉前化解133件案件、2起重大矛盾纠纷,避免了群体性纠纷的发生。

去年3月,楚门镇矛调中心正式投入使用,港北法庭在矛调中心设立了法官工作室,及时就调解成果作出司法确认,更好地发挥诉调衔接机制的优势,全力实现矛盾纠纷化解“最多跑一地”,为平安玉环建设作出积极贡献。

司法公开更阳光

通讯员 张熙远 王依兰

本报讯 近年来,台州市路桥区法院坚持司法公开,广泛接受社会监督。该院完善人民陪审员机制,开展律师与法官互评工作;同时推出公众开放日等活动,畅通群众监督渠道,建立新闻发布会、裁判文书上网常态化机制;网络直播庭审工作突出,被评为“全国优秀直播法院”,7名法官荣获“全国优秀直播法官”称号。

筑起校园禁毒墙

通讯员 余发涛

本报讯 近日,安吉县天子湖镇禁毒办联合天子湖派出所,在高禹小学和高禹幼儿园开展“护航青春 生态禁毒”主题禁毒宣传活动。

现场,禁毒工作人员通过发放禁毒宣传单、展示禁毒模型、观看禁毒电影、宣讲PPT等方式,向师生介绍了毒品的种类、毒品的危害等知识。

本次活动共派发禁毒宣传资料1000余份,进一步提升了青少年学生的识毒、防毒、拒毒能力,营造安全无毒的校园环境。